



Спасибо  
за  
ПОБЕДУ!

Уважаемые жители Твери и Тверской области!

Дорогие ветераны!

Сердечно поздравляю вас с 74-летием Великой Победы!

9 Мая — поистине народный праздник, объединяющий все поколения россиян, символизирующий героизм и беззаветную любовь к Родине.

День Победы наполняет ве-  
рой в неисчерпаемые силы на-  
шего народа, вдохновляет на  
великое дело служения России,  
даёт нам нравственные ориен-  
тиры и опору для созидания.

От всей души желаю долгих  
лет жизни ветеранам! Здоровья,  
семейного счастья, благополу-  
чия и мирного неба над голо-  
вой всем жителям нашей об-  
ласти и страны в целом!

С праздником, дорогие зем-  
ляки! С Днём Победы!

С. МАКСИМОВА,  
депутат Государственной Думы  
Федерального Собрания РФ

Я помню!  
Я горжусь!

Дорогие ветераны Великой  
Отечественной войны!  
Уважаемые земляки!  
От всего сердца поздравляю  
вас с великим праздником —  
Днем Победы!

9 мая 1945 года — свяще-  
нная дата для всех поколений  
россиян, ставшая символом бес-  
прецедентного героизма и еди-  
нения нашего народа, вернос-  
ти Родине.

В этот день мы вспоминаем  
погибших на полях сражений,  
самоотверженно работавших в  
тылу, поднимавших страну в  
послевоенное время и не до-  
живших до сегодняшнего дня.

Пусть праздник Победы слу-  
жит и впредь сплочению и при-  
даст новые силы в укреплении  
могущества России. Будем дос-  
тойны героев Великой Отече-  
ственной. Поклонимся павшим,  
окружим заботой ветеранов.  
Люди военного поколения — бес-  
ценное достояние нашей стра-  
ны. Мы их чтим, учимся у них  
жить достойно, беречь дружбу,  
любить Родину.

Низкий поклон вам, поколе-  
ние победителей! Своим рат-  
ным, трудовым, гражданским  
подвигом вы вписали Победу в  
мировую историю!

От всего сердца поздравля-  
ем вас, дорогие земляки, с ве-  
ликим праздником! С Днём  
Победы!

В.В. ДАНИЛОВ,  
депутат Законодательного  
Собрания Тверской области

# Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета  
Весьегонского района  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 18(10466)

7 мая 2019г.

Цена свободная

9  
Май

— ДЕНЬ ПОБЕДЫ  
ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие ветераны

Великой Отечественной войны!

Уважаемые жители Тверской области!

Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!

В нашей стране праздник 9 Мая дорог каждой се-  
мье. В этот день мы чествуем родных и близких, пе-  
реживших Великую Отечественную войну, вспоминаем  
всех, кто погиб на фронте, трудился в тылу, пропал  
без вести, не дожил до сегодняшнего дня.

В 2019 году Тверская область отметит 75-ю годов-  
щину полного освобождения территории нашего ре-  
гиона от немецко-фашистских захватчиков. Эта дата  
напоминает об ожесточенных сражениях на террито-  
рии Верхневолжья, сыгравших важную роль в исходе  
Великой Отечественной войны, о героизме, муже-  
стве и стойкости советских воинов, партизан,  
подпольщиков, мирных жителей края в борьбе за  
мир и свободу родной земли.

Память о героях войны и тружениках тыла всегда  
будет жить в наших сердцах, в мемориалах и в на-  
званиях улиц, в нескончаемом людском потоке «Бес-  
смертного полка».

К 75-летию Великой Победы на месте кровопро-  
литных боев под городом воинской славы Ржевом  
будет воздвигнут самый масштабный в России ме-  
мориал советскому солдату.

Дорогие ветераны! Преданность Родине помогла  
вам защитить свою страну и поднять её из руин. Мы  
гордимся вами, преклоняемся перед вашим подви-  
гом, отвагой и самопожертвованием.

Желаю вам здоровья, бодрости и радостных со-  
бытий.

Мира, счастья, добра и успехов всем жителям твер-  
ского края и нашей любимой Родине, России!

И.М. РУДЕНЯ,

Губернатор Тверской области



ООО «РУСИЧ» совместно с администрацией  
района и администрацией городского  
поселения — город Весьегонск  
ПРОВОДИТ акцию «БЛАГОДАРНОСТЬ»,  
посвященную

## ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ,

для участников Великой Отечественной войны,  
детей погибших защитников Отечества,  
детей войны и других категорий граждан.

## 9 МАЯ В 12.00 — НА ПЛОЩАДИ СЛАВЫ

будет организована полевая кухня  
с чаепитием и пирогами.

на правах рекламы

## От Приморья до Берлина



Таков боевой путь солдата Николая  
Михайловича Кукушкина из весьегон-  
ской глубинки.

Ратный путь его начался на Даль-  
нем Востоке, где проходил курс мо-

лодого бойца, служил в минометном  
расчете, где был вторым номером.  
Участовал в битве на Курской Дуге,  
освобождал города Украины, Белорус-  
сии, Польши, дошел до Берлина.

Читайте 8 страницу

## Приглашаем 9 мая на праздничные мероприятия в Весьегонске и Весьегонском районе

10.00 — Торжественно-траурный ритуал на месте за-  
хоронения воинов, погибших в годы Великой Отечествен-  
ной войны.

10.00 — Организация Поста № 1, почетного караула у  
obeliska Победы.

10.50 — Шествие участников акции «Бессмертный полк»  
(построение участников акции с 10.30 на ул. Степанова у  
администрации г. Весьегонск)

11.00 — Торжественный митинг у обелиска Победы.  
Возложение цветов (построение участников митинга от  
организаций Весьегонского района с 10.30 на улице К.  
Марка и улице Коммунистическая у обелиска Победы).

12.00 — Массовое праздничное гуляние на площа-  
ди Славы:  
- полевая кухня;

- показательные выступления МСПЦ «Кировец» у обе-  
лиска Победы;

- мастер-класс по граффити для детей.

13.30 — Праздничный театрализованный концерт в Ве-  
сьегонском районном доме культуры «Победный май».

15.00 — Спортивные соревнования на стадионе: фут-  
бол, волейбол, лёгкая атлетика.

Шествия участников акции «Бессмертный полк», воз-  
ложение цветов, торжественные митинги в сельских посе-  
лениях 9 мая:

Иваново — митинг в 11.20 (шествие «Бессмертного пол-  
ка» в 11.00 от въезда в д. Иваново к памятнику воинам,  
погибшим в Великой Отечественной войне);

Кесыма — митинг в 11.15 (шествие «Бессмертного пол-  
ка» в 11.00 от школы к памятнику воинам, погибшим в  
Великой Отечественной войне);

Чамерово — 8 мая митинг в 12.00 (шествие «Бес-  
смертного полка» от центра села Чамерово к памят-  
нику воинам, погибшим в Великой Отечественной  
войне);

Любогощи — митинг в 13.00 (шествие «Бессмертного  
полка» от школы к памятнику воинам, погибшим в Вели-  
кой Отечественной войне);

Пронино — митинг в 11.15 (сбор участников «Бес-  
смертного полка» в 11.00 у памятника воинам, погибшим в  
Великой Отечественной войне);

Большое Овсянниково — митинг в 12.00 (у памятника  
воинам, погибшим в Великой Отечественной войне).

# Главный праздник мая

Тверская область ведет подготовку к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне

**Двукратное увеличение единовременной выплаты, программа улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны и патриотическая работа с молодежью – на заседании Правительства Тверской области обсудили подготовку к главному празднику весны.**

«Ветераны Великой Отечественной войны – это национальное достояние. Это люди, которых мы глубокоуважаем за то, что они сохранили свободу и независимость нашей страны», – считает Игорь Рудени.

Забота о ветеранах – это комплексная система, которая проходит проверку и при необходимости пересматривается. В Тверской области по инициативе главы региона в последние годы принимаются решения об увеличении единовременной выплаты ко Дню Победы. В 2016 году ее размер составлял 2 тыс.



**Александр БУТУЗОВ, председатель общественной палаты Тверской области:**

– Идеология, которую заложил губернатор Игорь Рудени в организацию и проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы, предполагает, что из года в год их уровень будет расти. Это касается в том числе мер поддержки наших ветеранов. Губернатор ставит задачу каждый День Победы отмечать лучше предыдущего. И в этом году, уверен, будет взят новый рубеж. Как председатель общественной палаты области поддерживаю эту задачу. Думаю, ее поддерживает и все наше гражданское общество.

рублей, в 2017-м – 2,5 тыс. рублей, в 2018-м – 5 тыс. рублей.

В Тверской области в два раза, с 5 тыс. рублей до 10 тыс. рублей, увеличен размер единовременной выплаты ветеранам Великой Отечественной войны ко Дню Победы. Ее получателями в 2019 году станут 2695 человек. Решение принято на заседании областного правительства 17 апреля под руководством губернатора Игоря Рудени.

В 2019 году на выплаты из областного бюджета направят более 27,5 млн рублей. Она предоставляется инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей, вдовам погибших участников Великой Отечественной войны, а также жителям региона, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

В настоящее время в Твер-

ском областном управлении в ремонте жилья, доставке лекарств на дом.

Активное участие в этой работе принимают волонтеры. Добровольцы помогают людям старшего поколения в уборке домов, квартир и присадебных участков. Кроме того, действует пункт проката необходимых вещей и оборудования.

Организована диспансеризация ветеранов, которую в этом году пройдут более 6100 человек. Медицинская помощь при необходимости оказывается амбулаторно, в стационарных отделениях и на дому, предоставляются необходимые лекарства. В апреле текущего года губернатор Игорь Рудени поддержал законодательную инициативу фракции «Единой России» в Законодательном собрании региона, которая устанавливает статус «дети войны» и предусматривает меры социальной поддержки граждан, родившихся в

时期 с 1 января 1928-го по 31 декабря 1945 года. Это право на внеочередное медицинское обслуживание, внеочередной прием в организациях социального обслуживания и ряд других мер. Меры поддержки коснутся 95345 жителей Тверской области, чье детство пришлось на годы Великой Отечественной войны.

В прошлом году на территории Верхневолжья введена новая мера социальной поддержки – компенсация детям погибших участников Великой Отечественной войны на оплату проезда к месту захоронения (гибели) родителей. По данному направлению в 2019 году заложено 500 тыс. рублей.

Ежегодно реализуется программа по улучшению жилищных условий. В 2019-м на эти цели заложено 39,4 млн рублей, что позволяет обеспечить комфортное проживание для 27 ветеранов. Свыше 45 млн рублей планируется направить на компенсации на оплату услуг ЖКХ. Получателями выплат в 2019 году станут более 4100 ветеранов.

Ветераны Тверской области получают социальное обслуживание на дому и в стационарных учреждениях, могут воспользоваться «социальным такси»,

**Владимир ДАНИЛОВ, заместитель председателя постоянного комитета Законодательного собрания Тверской области по государственному устройству и местному самоуправлению:**

– Для меня большая часть принимать участие в заседании организационного комитета «Победа», на котором принимаются такие важные решения, потому что я сам родился в 1945 году. Мы воспитаны фронтовиками, чьим это поколение и понимаем, что мы перед ними в неоплатном долгу. Губернатор Игорь Рудени верно говорит, что День Победы – для всех нас самый главный праздник. Таким отношением главы региона к ветеранам можно и нужно гордиться.

имидж

## Звезды для туризма

20 отелей Тверской области прошли обязательную классификацию в 2018 году и получили свои звезды. Вопросы развития туристической отрасли Верхневолжья обсудили на очередном заседании правительства региона.

– Сегодня туристическая индустрия – один из быстро-растущих сегментов экономики. Наша задача – использовать эту сферу для комплексного развития территории Тверской области, – отметил на заседании губернатор Игорь Рудени.

В рамках обсуждения госпрограммы «Развитие туристической индустрии в Тверской

области» на 2018–2023 годы подвели итоги 2018 года и рассмотрели планы по развитию туристической индустрии на будущее.

До 2023-го планируется практически вдвое увеличить туристический поток в Верхневолжье – до 2,6 млн человек.

Как планируется достигнуть столь амбициозных целей, увидим, но конкретные шаги, которые предпринимает власть сегодня, позволяют надеяться, что планы не останутся лишь планами.

20 отелей региона прошли обязательную сертификацию и получили звезды. Закон о по-

этапном введении обязательной классификации гостиниц был подписан Президентом РФ Владимиром Путиным в 2018 году. Проект предусматривает присвоение гостиницам определенного числа звезд. На первом этапе до 1 июля 2019 года должны быть классифицированы все гостиницы с номерным фондом более 50 номеров.

В прошлом году регион посетили 1,5 млн человек, что на 8% больше, чем в 2017-м. Общий объем финансирования госпрограммы в 2018 году составил 213,5 млн рублей, в 2019 году эта сумма в 2,5 раза больше – 502,8 млн рублей.

По итогам 2018-го Тверская область вошла в «Золотую двадцатку» Национального туристского рейтинга. В регионе было открыто 15 новых объектов туристического показа. Сейчас в Верхневолжье разработано 35 туристических маршрутов. В части развития транспортной и дорожной инфраструктуры было отремонтировано 126 км дорог по туристическим направлениям. В этом году предполагается отремонтировать 145 км дорог, ведущих к объектам туристического показа.

В 2019 году на развитие туристской инфраструктуры заложено 392 млн рублей, что в три раза больше, чем в 2018 году. Еще 66,8 млн рублей планируется направить на мероприятие по расширению спектра и повышению качества туристического продукта Тверской области, 16,2 млн рублей – на продвижение туристических ресурсов.

Добровольную аттестацию прошли 120 экскурсоводов, свои профессиональные компетенции повысили 86 экскурсоводов и гидов-переводчиков.

В настоящий момент в Тверской области подготовкой кадров для туристической отрасли занимается Тверской колледж сервиса и туризма.

В прошлом году областным правительством принято решение о переводе учреждения в ведомство регионального министерства туризма. На обеспечение деятельности колледжа в 2018-м было направлено 36,2 млн рублей.

патриотическая работа с молодежью, в том числе развитие поискового движения, играет большую роль в сохранении памяти о подвиге поколения победителей.

Из бюджета Тверской области выделено более 6,9 млн рублей на поддержку в 2019 году восьми поисковых объединений. Решение принято на заседании регионального правительства под руководством губернатора Игоря Рудени.

Областные средства предназначены для возмещения затрат поисковиков по выявлению неизвестных воинских захоронений, установлению имен солдат и офицеров, погибших в годы Великой Отечественной войны и пропавших без вести.

Субсидии направят Ржевской общественной организации «Военно-исторический поисковый центр. Память 29-й армии», тверским объединениям «Витязь» и «За Родину!», Зубцовской поисковой организации «Долина», молодежному культурно-историческому союзу «Звезда», военно-патриотическому клубу «Русь», центру «Подвиг».

Поддержка области позволяет провести более 50 экспедиций на территории Верхневолжья. Всего в этом году в Тверской области запланировано 133 поисковых экспедиции.

Областная субсидия также выделяется Российскому военно-историческому обществу на Международную военно-историческую экспедицию «Ржев. Калининский фронт».

Базовый лагерь «Калининского фронта» с 2019 года будет располагаться вблизи строящегося Ржевского мемориала Советскому солдату. Полевой лагерь сможет принять 500 человек: ученых, специалистов полевого и архивного поиска, волонтеров.

Кроме того, поисковики Тверской области примут участие в работах в Новгородской, Смоленской, Ленинградской областях, Республике Карелия и Краснодарском крае.

На заседании областного правительства также распределено более 247 тыс. рублей муниципальным образованиям региона на проведение церемоний захоронения останков воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Финансирование получат Ржев, Андреапольский, Зубцовский и Ржевский районы для предания с почестями земле останков 250 бойцов.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

## Наш земляк И.М. Афонин и его вклад в Победу

Недавно исполнилось 115 лет со дня рождения Афонина Ивана Михайловича (1904-1979), генерал-лейтенанта, Героя Советского Союза. Наш земляк участвовал в важнейших сражениях Великой Отечественной войны и наряду со многими другими военачальниками внёс большой вклад в дело общей Победы. В Весьегонске есть улица генерала Афонина, на которой в 2015 году усилиями Общественного совета района (И.С. Горченков) была установлена мемориальная доска, посвященная И.М. Афонину. Ниже мы приводим рассказ о земляке из словаря-справочника Г.А. Ларина «Весьегония».

Афонин Иван Михайлович (20.04.1904-16.01.1979) – генерал-лейтенант, Герой Советского Союза. Родился в крестьянской семье в д. Крешнево Перемутской волости Весьегонского уезда.

В 1926 году призван в Красную Армию, в 1930г. окончил Борисоглебскую кавалерийскую школу, в 1936г. – Военную академию им. М.В. Фрунзе.

Участник боёв на р. Халхин-Гол в 1939г. Великую Отечественную войну встретил 22 июня 1941г. на р. Прут в Молдавии, командуя стрелковым полком. Только через несколько дней после начала войны по приказу командования полк И.М. Афонина организованно отошёл к государственной границе.

В сентябре 1941г. принял под командование стрелковую дивизию на Южном фронте, весной 1941г. был назначен начальником штаба 5-го кавалерийского корпуса.

22 июня 1942г. был тяжело ранен, но уже в августе принял под командование 300-ю стрелковую дивизию, направленную на Сталинградский фронт. Дивизия занимала позиции на левом берегу Волги севернее Сталинграда, препятствуя врагу форсировать реку. С началом контрнаступления Красной Армии под Сталинградом и окружения группировки Паулюса дивизия Афонина переправилась через Волгу и приняла участие в боях на берегах Дона с наступавшими частями Манштейна.

В феврале 1943г. 300-я дивизия стала именоваться 87-й гвардейской. И.М. Афонин был награждён орденом Суворова 2-й степени и получил звание генерал-майора. Тогда же он был назначен командиром 18-го гвар-



деского стрелкового корпуса.

В 1943г. корпус Афонина сражался на Курской Дуге, форсировал Днепр, освобождал правобережную Украину. За расширение и удержание плацдарма

на правом берегу Днепра командир корпуса был награждён вторым орденом Суворова.

В одном из боёв в Предкарпатье Иван Михайлович был тяжело контужен, но ка-

тегорически отказался от госпитализации.

В конце 1944г. гвардии генерал-майор Афонин был назначен командиром Будапештской группировки советских войск в составе 2-го Украинского фронта. В неё входили четыре корпуса и несколько приданых частей.

Бои за Будапешт по своему ожесточению сравнимы с самыми крупными сражениями Второй мировой войны. И тем не менее советские части под командованием И.М. Афонина успешно справились с поставленными задачами. Будапешт был освобождён, крупная фашистская группировка войск в Венгрии разгромлена.

В битве на озере Балатон Иван Михайлович вновь был тяжело ранен, но вновь отказался от эвакуации в глубокий тыл, излечиваясь во фронтовом госпитале и не теряя связи со своими войсками.

Весной 1945г. на завершающем этапе Великой Отечественной войны 18-й гвардейский корпус под командованием И.М. Афонина освобождал западную Венгрию, Австрию, Чехословакию. Бои под г. Брю продолжались до 14 мая 1945г.

За образцовое командование стрелковым корпусом и проявленные при этом личное мужество и героизм гвардии генерал-майору Ивану Михайловичу Афонину 28 апреля 1945г. было присвоено

звание Героя Советского Союза и вскоре присвоено и звание генерал-лейтенанта. В день парада Победы на Красной площади гвардии генерал-лейтенант Афонин командовал сводным полком 2-го Украинского фронта.

Летом 1945г. 18-й гвардейский Станиславско-Будапештский стрелковый корпус был передислоцирован на Дальний Восток, где в составе войск Забайкальского фронта участвовал в войне против милитаристской Японии. Корпус прошёл через Большой Хинган, преодолев с боями 1200 км.

В 1948г. Иван Михайлович окончил Академию Генерального штаба, был первым заместителем командующего Сибирским военным округом. С июня 1968г. в запасе.

Жил и работал в Москве, часто приезжал в Весьегонск и, подолгу здесь находясь, активно участвовал в работе по военно-патриотическому воспитанию молодёжи.

Награждён двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова 2-й степени, орденом Богдана Хмельницкого 2-й степени, орденом Красной Звезды, многими иностранными орденами и медалями.

Скончался в Москве, похоронен на Кунцевском кладбище.

**На снимке:**  
с вseyегонской молодёжью

Фото из архива редакции

*Новые стихи  
наших авторов*

Геннадий БЕЛОВ

«НИ ШАГУ НАЗАД!»

28 июля 1942 года  
Верховным Главнокомандующим  
т. И.В. Сталиным был подписан  
приказ № 227 «Ни шагу назад!»

Шёл второй год той страшной войны,  
Танки с лязгом ползли на восток.  
Долгий путь до победной весны,  
Враг ещё был силён и жесток.

Пали Харьков, Ростов-на-Дону.  
Запах гари, горели хлеба.  
Быть, не быть? Жизнь и честь на кону!  
Мутер Волга... Россия слаба...

Ещё не было Курской дуги,  
Не горел, не страдал Сталинград.  
Был успех под Москвой, но враги  
Ликовали: «В кольце Ленинград!»

Покорить высочайший Эльбрус,  
Захватить нефтеносный Кавказ...  
«Ты плохой есть зольдат-Иван-рус,  
Ганс великой Германии - ас...»

Им казалось, осталось чуть-чуть,  
Чтоб добить, додавить и дожать.  
Пусть исчезнет советская чудь,  
Дойч заставит себя уважать.

В предвкушении лёгких побед  
Повернули армады на юг.  
Стало это началом их бед,  
Вероломству фашистов каюк.

В те июльские жаркие дни  
Прозвучало: «Ни шагу назад!»  
Слово крепче немецкой брони,  
А для слабых и трусов – гроза.

Без призыва - ни шагу назад,  
Лучше смерть, чем при жизни позор.  
Вспомни, воин, родных, палисад,  
Помни Родины-матери взор.

Вспомни слёзы детей, старииков,  
За погибших друзей отомсти,  
Одолей гадких, подлых врагов,  
Даже павший их не пропусти.

Погибая, за землю держись,  
Угасая, на запад гляди.  
Выше смерти - в бессмертии жизнь,  
Ты на праздник Победы приди.

Твое место в Бессмертном полку  
Среди тех, кто живой и убит.  
Мы, живущие ныне, в долгую.  
Знай, никто и никто не забыт!

★

Людмила ФЕДОТОВА

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

Они все встали - к ряду ряд:  
Ребёнок, мать, отец, солдат,  
А высоко над головой  
На снимке кто-то им родной.  
Всех возрастов, полов, кровей,  
Кто жизни не щадил своей.  
Ведь каждый дом большой страны  
Не избежал беды – войны!  
Кому-то трудно нас понять,  
Но нашу память не отнять!  
И в день Победы каждый год  
Объединяется народ.  
На улицах и площадях,  
В посёлках, сёлах, деревнях  
Течёт народная река  
В веках Бессмертного полка!

А.А. Скороходовой, шофером В.Г. Афанасьевой, команда пулеметного взвода О.В. Жихаревой и многих-многих других патриотов навсегда вошли в историю Весьегонского края.

А.И. КОНДРАШОВ

«Очерки по истории Весьегонского края»

«Весьегонская жизнь»

### Только факты

За годы войны из района (в нынешних его границах) ушли на фронт 14 500 весьегонцев, 6200 земляков погибли.

Из семьи Савиных в деревне Григорево на фронт ушли три брата. Из семьи Киселевых в Весьегонске - четыре. Из семьи Карамышевых и Сергуниных - по пять братьев и сестра Мария Сергунина. Из семьи четырёх двоюродных бра-

тьев Руйминых в деревне Новое Шилково ушли на защиту Родины двенадцать человек.

Имена санинструкторов С.В. Матросовой и М.Н. Монаховой, связистки М.Ф. Корниловой, операционной сестры К.И. Наумовой, партизанок М.И. Тумановой, Е.И. Амосовой, Е.И. Чиминой, оружейницы 4-й штурмовой авиадивизии